
Άποψθ …… ζτςι απλά   

Συχνά τον τελευταίο καιρό όλο και περιςςότερο γίνομαι μάρτυρασ μικρϊν ι μεγάλων 

ςυηθτιςεων ςε προςωπικό, κοινωνικό και επαγγελματικό επίπεδο αναφορικά με τθν 

οικονομικι κρίςθ. Οι ερωτιςεισ από όλουσ και προσ όλουσ είναι ςυνικωσ ποιοσ φταίει για 

τθν οικονομικι κρίςθ, πότε κα τελειϊςει, τι κα ακολουκιςει και πωσ μπορεί να 

αντιμετωπιςτεί.  

Οι ερμθνείεσ πολλζσ άλλοτε ίδιεσ και άλλοτε διαφορετικζσ. Ωςτόςο το μόνο που είναι 

ςίγουρο και αποτελεί τθν προςωπικι αλικεια του κακενόσ, είναι θ διαφορετικότθτα ςτθν 

κακθμερινότθτα του. Είναι βζβαιο πωσ οι ςθμερινζσ ςυνκικεσ ηωισ ζχουν βοθκιςει αρκετά 

ςτο να αντιλθφκεί ο κακζνασ ότι οι θμζρεσ του παρελκόντοσ ζχουν παρζλκει ανεπιςτρεπτι.  

Ωσ μια ωραία ι λιγότερο ωραία ανάμνθςθ μπορεί να αποτελεί θ δεκαετία/εσ που ζχουν 

περάςει για τουσ περιςςοτζρουσ.  

Ευτυχϊσ λοιπόν ςιμερα λόγο τθσ παροφςασ κατάςταςθσ ζχουν ςιγά-ςιγά αρχίςει να 

αποκαλφπτονται οι περιςςότερο ικανοί από τουσ λιγότερο ι κακόλου ικανοφσ. Οι 

περιςςότερο επαγγελματίεσ από τουσ εραςιτζχνεσ. Οι περιςςότερο ςθμαντικοί από τουσ 

λιγότερο ςθμαντικοφσ κ.ο.κ.  

Η Ελλάδα κατά τθν ταπεινι μου άποψθ ζχει χρεοκοπιςει και τθν ευκφνθ τθσ χρεωκοπίασ 

τθν φζρουν όλοι. Άλλοι ςε μεγαλφτερο βακμό και άλλοι ςε μικρότερο. Οι πολιτικοί 

φάνθκαν ανάξιοι (μικρότεροι) των περιςτάςεων και κρίνοντασ εκ των αποτελεςμάτων το 

μεγάλο ςφάλμα ιταν ότι οι περιςςότεροι από αυτοφσ  ζκαναν επάγγελμα τθν πολιτικι. Οι 

επιχειρθματίεσ επίςθσ ςε περιόδουσ εικονικισ ανάπτυξθσ χωρίσ να ζχουν τθν απαραίτθτθ 

γνϊςθ-εμπειρία-παιδία επιδόκθκαν ςε άλματα ι «εκτοξεφςεισ» χωρίσ προθγοφμενο. Οι 

περιςςότεροι εργαηόμενοι παραςυρόμενοι από μια πλαςματικι ευφορία και τθν 

«ανάπτυξθ» του  βιοτικοφ επιπζδου κάτι που μζχρι τϊρα δεν είχαν ποτζ βιϊςει 

(νεοπλουτιςμόσ) επιδόκθκαν ςε καταναλωτικά όργια (ςπίτια, αυτοκίνθτα, ψυχαγωγία  κ.α.) 

Το κράτοσ ςε ρόλο παρατθρθτι αλλά διατθρϊντασ τθ μερίδα του λζοντοσ ςτθν αδιαφάνεια, 

διαπλοκι, ανιςότθτα …κλείνει πονθρά το μάτι και κάνει ςυνζνοχουσ όςουσ το απαρτίηουν. 

Διότι θ μικρογραφία τθσ κακθμερινότθτασ του απλοφ πολίτθ αποτελεί τθν μεγαλογραφία 

τθσ εξουςίασ (ρουςφζτι, πονθριά, ανιςότθτα, τυχοδιωκτιςμόσ κλπ).  

Ο δρόμοσ λοιπόν είναι χωρίσ γυριςμό, δυςτυχϊσ για μια χαμζνθ γενιά...με τα δυςκολότερα 

να ζρχονται. Ωςτόςο όπωσ είχε πει και ο Δαρβίνοσ ¨….το ζώο που πρόκειται να επιβιώςει δε 

είναι οφτε το ποιο μεγάλο (δυνατό) οφτε το ποιο μικρό (αδφνατο), είναι το ποιο 

ευπροςάρμοςτο….¨. Ο άνκρωποσ μακαίνει να προςαρμόηεται.  

Ο κακζνασ οφείλει ςε προςωπικό, κοινωνικό, επαγγελματικό επίπεδο να αναςχεδιάςει και 

αναπροςαρμόςει τον τρόπο ηωισ του. Οι νζεσ γενιζσ ζχουν ζνα δφςκολο ςτοίχθμα να 

κερδίςουν. Το ςτοίχθμα τθσ επιβίωςθσ.                    

Είναι ευκαιρία για τουσ ικανοφσ να ξεχωρίςουν να τραβιξουν μπροςτά χωρίσ να ζχουν να 

φοβθκοφν τίποτα κλείνοντασ τα αυτιά τουσ ςτισ ςειρινεσ των media (MME). Με ψυχολογία 

κετικι και γεμάτθ αυτοπεποίκθςθ να χαράξουν νζουσ δρόμουσ να δθμιουργιςουν, να 



καινοτομιςουν να διακρικοφν ςε μια επίπεδθ (flat) κοινωνία όπου επικρατοφν οι εικόνεσ, 

οι δικεν, οι διαπλεκόμενοι, οι γνωςτοί και οι χωρίσ περιεχόμενο άνκρωποι.  
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